

**Остапенко Т. М.**

*Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)*

## **КОРОНАВІРУС: ПОДАТКОВІ ПІЛЬГИ**

Статтею 30 ПКУ під податковою пільгою визначено звільнення платників податків від обов'язку щодо нарахування та сплати податку та збору, сплату податку та збору в меншому розмірі [1]. Тобто, податкова пільга в ПКУ визначена як право, що використовується чи не використовується, чи зупиняється на певний податкових періодів з часу виникнення підстав.

В ПКУ містяться прописані нормами податкові пільги, що є різноманітними. Це і вирахування, і знижки, і податковий кредит, і звільнення від оподаткування, тощо.

Сьогодні викликало потребу впровадження податкових пільг на період реалізації заходів із протидії коронавірусу (COVID-19)» [2; 6]. Податкові пільги, передбачені в Україні, наведені в табл. 1.

**Таблиця 1. Податкові пільги з підстави пандемії коронавірусу (COVID-19)\***

<b>Податкові заходи України</b>	<b>Тривалість дії пільги</b>
<b>1</b>	<b>2</b>
Відмінено суб'єктам господарювання, якими обрано спрощену систему оподаткування, обов'язковість використання реєстраторів розрахункових операцій	У період березень-травень 2020 р.
Фізичні особи-підприємці та особи, що само зайняті позбавлені необхідності проводити сплату ЄСВ	Протягом березня та квітня 2020 р.
Введено відстрочення щодо податкових перевірок документів та перевірок на відповідність діяльності суб'єктів господарювання документальним носіям (окрім перевірок щодо відшкодування від'ємного значення ПДВ)	До кінця червня 2020 р.
Введено відстрочення податкових перевірок документів щодо вірності нарахування й сплати ЄСВ	У період з 18 березня до кінця травня 2020 року
Збільшено для фізичних осіб (від провадження незалежної профдіяльності тощо) граничний строк здачі податкової декларації про майновий стан і доходи – з 04.05.2020 = до 01.07.2020 року, та граничний строк сплати податкового зобов'язання – до 01.10.2020 року	Подовжено граничний строк здачі податкової декларації та сплати податкового зобов'язання

**Закінчення табл. 1**

1	2
Не будуть застосовуватися податкові штрафні санкції (крім порушень за акцизним податком, податком на додану вартість, рентною платою)	Протягом березня, квітня та травня 2020 року
Позбавлено юросіб і фізосіб – власників земельних ділянок, часток (паїв), землекористувачів від податкового зобов'язання за земельним податком й орендною платою за землями державної й комунальної власності	Протягом березня й квітня 2020 року
Звільнено від сплати земельного податку, за землями, які перебувають під об'єктами, використовуваними з метою провадження підприємництва	До кінця травня 2020 р.
Звільнено підприємства й фізосіб від сплати податку на нерухоме майно	Протягом березня та квітня 2020 р.

\*Розроблено автором самостійно з використанням джерел: [2, 4].

Крім того передбачено сплачувані за час простоїв працівникам виплати не оподатковувати ПДФО, хоча в багатьох країнах таку пільгу не впроваджено.

Передбачено зміни до ПКУ: на період самоізоляції, у зв'язку з реалізацією заходів з протидії поширенню коронавірусної хвороби, передбачена виплата лікарняних у розмірі 50 відсотків середньої заробітної плати незалежно від страхового стажу; заборонено збільшення відсотків по кредитах тощо [5].

В Китаї – країні, що зафіксувала першою випадки зараження коронавірусом (в кінці 2019 р.), були запроваджені наступні податкові пільги:

1. Не обкладаються індивідуальним прибутковим податком медичне приладдя та препарати, які купуються за безготівковим розрахунком і видаються співробітникам в установах і громадських організаціях.

2. Від ПДВ звільнено логістичні та кур'єрські фірми, які зайняті забезпеченням поставок населенню життєво важливих продуктів/товарів.

3. Податкові пільги передбачено для суб'єктів господарювання зі статусом юридичних осіб, предметом діяльності яких є сфера транспорту, туризму, готельного та ресторанного бізнесу, що отримують негативний/від'ємний фінансовий результат.

4. Передбачено доплати лікарям та іншим учасникам загальнонаціональної програми по боротьбі із коронавірусною хворобою (COVID-19) [3].

Впровадження вказаних пільг країнами світу передбачає соціальний й економічний захист громадян, є мірою підтримки бізнесу.

#### Список використаних джерел:

1. Податковий кодекс України від 2 груд. 2010 р. № 2755–VI (із змінами та доповненнями від 18.03.2020 р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.
2. Податкові пільги на період карантину: Закон прийнято [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://medoc.ua/uk/blog/podatkovii-pilgi-na-period-karantinu-zakon-prijnjato>.
3. Податкові пільги через коронавірус: як різні країни підтримують бізнес [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.epravda.com.ua/columns/2020/03/13/658038/>.
4. Звільнення від сплати земельного податку, якщо земля перебуває під об'єктами, які використовуються у підприємницькій діяльності до 31 травня 2020 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://news.dtki.ua/taxation/common/61293>.
5. Бізнес отримав податкові пільги на період епідемії COVID-19: прийнято Закон [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [https://biz.ligazakon.net/ua/news/193780\\_bznes-otrimav-podatkov-pilgi-na-perod-epdem-covid-19-priynyato-zakon](https://biz.ligazakon.net/ua/news/193780_bznes-otrimav-podatkov-pilgi-na-perod-epdem-covid-19-priynyato-zakon).
6. Закон України «Про внесення змін до ПКУ та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби (COVID-19) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/JI01675A.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/JI01675A.html).